



买液晶彩电之“挑三检四”

液晶电视在经历了2006年高达近30%的降幅之后，售价已经一泻千里：32英寸液晶电视降到5000元左右，40英寸一般在10000元左右，46英寸的合资彩电在2—3万元之间。而早在一年前，40英寸的液晶还一直维持20000元的高价。

疯狂的价格下滑不断突破消费者的心理底线，液晶电视因此更是成为越来越多的家庭年底购物计划的首选。普通消费者面临众多的国内、合资的品牌和产品型号，总是希望能够选购到最适合自己的产品。家电业资深人士国美电器集团彩电科主管沈志刚向记者介绍了一些选购经验。

购物顾问：国美电器集团彩电科主管 沈志刚

一挑尺寸：价格决定尺寸

与传统显像管电视机有明显的不同，液晶电视机是近年新出产品，国家原先并没有对液晶电视机的尺寸大小作明确规定，厂家在生产液晶电视机时，尺寸上也就比较自由。

记者在杭城几大家电卖场走访，发现液晶电视机主要有32英寸、37英寸、40英寸、42英寸、46英寸、52英寸这些尺寸，再加上15、17、20等英寸的小尺寸，少说也有十几种了。

沈主管建议，消费者在购买液晶彩电之前，要先考虑清楚自己要买多少价位的，有多少银子就买多大的屏幕。如今32英寸的液晶是普通家庭的首选，此外，40英寸、42英寸的彩电需求量也很大，如果客厅面积非常大，也可以考虑46英寸的。不过一般来说，相差两英寸，价格就相差上千元。

二挑功能：根据需求选择功能

“如今的液晶并不是单纯看电视那么简单了，消费者完全可以根据自己的需求选择。”沈主管告诉记者，现在液晶彩电的功能更加齐全了，例如“屏变”，可根据室内光线调整屏幕亮度和色彩等；“3G-USB”有内置双USB2.0高速高集成解码芯片，消费者使用电影U盘，到网站上下载高清电影，插在具有3G-USB高清流媒体播放电视上就能观看。而LG和东芝的“可录”液晶，在存储设备方面更是灵活多样，U盘、MP3、硬盘、各种存储卡……存储外置容量无限、可升级，这样的功能就可以满足高端消费者的需要。

再比如像主动背光调节、无线耳机接收等功能都会影响到使用感受。

液晶彩电还能降多少？

业内人士预测还有30%至40%的降价空间

有业内人士保守预测，2007年中旬液晶电视的价格还会下降30%至40%，为此，大多数消费者还带有持币观望的态度。不过沈主管建议，如今的液晶彩电就好比手机市场，更新换代速度很快，主销型号的价格也已经很透明了，如果有需要不妨趁早购买。尽管今后的价格更实惠，但买早了享受也早。其实，目前液晶电视的价格和去年上半年相比，下降已经很明显了，在短时间内大幅下降不太可能。比如国产品牌旗舰液晶电视42—47英寸的

报价普遍都在1万—1.5万元之间，以前动不动就报价二三万元的情景已经不会再出现了。

液晶电视大幅度跌价，如今的市场行情怎么样呢？记者了解到，如今的国产彩电以夏华、海信、长虹、创维、康佳等品牌为主，32英寸的液晶一般在4800—5900元之间，40英寸的大概8000元左右，46英寸的则在1.2—1.3万元上下；常见的合资品牌包括SONY、夏普、菲利普、LG、东芝等，价格比国产品牌的稍微贵一些，32英寸的

特别是音箱的设计尤其重要，因为音响不好一定会影响看的效果，与常见的传统两侧立式音箱设计相比，卧式音箱设计有利于人声对白的表现，让人更有身临其境的感觉。

不过有一点还是要提醒各位消费者：买来彩电是用来看的而不是摆设的，所以不要做无谓的浪费。目前如果就是要看DVD，看电视，标清就可以了，而且目前的液晶大多是1366×768分辨率的规格，这就足够了。如果你很超前，为了未来的数字高清准备，那多花点银子，购买1280×1080以上分辨率的产品也无妨。

三挑赠品：可以考虑促销

“消费者在购买时可能很注重某个品牌，我倒觉得没这个必要。因为一般来说，不管是国产的还是合资的，只要卖场里有的品牌，在产品质量上和功能上基本比较类似。另外，相同的尺寸，价格波动的幅度也不大，主流的32寸价格差距也在一两千元上下。从更实惠的角度来说，我倒认为可以考虑各个品牌或者卖场促销的力度。”沈主管表示，买液晶彩电一般会有一些赠品，小到DVD、音响，大到数码摄像机、小液晶彩电甚至是GPS卫星导航系统，如果消费者正好有这个需要，不妨选择适合自己的赠品。

一检面板

液晶面板的成本占了整机成本的七成，所以在购买之前不妨先弄清面板的来源。目前市场上的液晶电视采用的屏源有日系屏，如夏普、韩系屏，如三星、LG、台湾屏，如友达、奇美。

面板上最要紧的就是是否有亮点和暗点，一定要仔细检查。有一个窍

门：在全绿屏的时候找暗点，全蓝屏的时候找亮点，非常容易看出来。另外，可以用手指轻轻按一下液晶屏，如果画面抖动现象特别明显，说明该液晶屏的还原性不是很好，购买时应该选择画面抖动现象较少的液晶电视。

二检端口

目前，主流的液晶显示器一般都配备的是D-SUB或DVI，主要用来传送模拟、数字等信号。HDMI是高清晰度多媒体接口，可以传输数字音频信号，在市面上并不多见，主要是针对HDTV接收机、蓝光DVD和HD DVD等高清播放机普及以后，以及装有Vista操作系统的电脑在播放加密的高清节目的时候，保证最高质量的影音信号的数字传送，追赶时尚的消费者可以考虑。

三检尺寸

购买液晶彩电的时候最好用皮尺准确地量出电视机对角线的长度，再根据1英寸=2.54厘米进行换算，防止花大价钱买来“缩水”彩电。

四检遥控器

挑选时最容易被忽视的就是遥控器，实际上遥控器却是所有零件中最会出问题的。好的遥控器入手很敦实，而差的遥控器通常很轻；外壳的结合紧密程度上，好的结合非常紧密，差的结合疏松；好的按键只要用适当的力量就可以按下，弹性好，回弹有力量；最后还可以敲敲听声音，差的遥控器听起来里面像是空的，而好的遥控器由于做工实在，听起来像是实心的。

联想家用PC寒促亮出黄金利器

日前，主题为“黄金英雄，谁与争锋！”的联想家用电脑寒促启动会在北京举行。寒促期间，联想家用电脑天骄、锋行系列在硬件上将全线采用22寸宽屏液晶显示器，同时将凭借联想前不久首次全面发布的LVT技术带来的娱乐应用，为消费者打造真正高品质、高价值的“娱乐头等舱”。据介绍，购买天骄的消费者只需在购机基础上另加299元，就可以获得价值598元的Jabra BT160蓝牙耳麦套装一个，或价值999元的爱国者256M视尚音乐太阳镜F566一个。凡购买家悦的用户都可以免费获赠面值超千元的《成才大礼包》一



套，其中包括面值600元的《空中美语》学习卡1张、面值360元的书生在线读书卡1张、价值398元的中国大百科全书之《新世纪百科全书》光盘1张以及10张空中美语便携式学习卡。

TCL 电脑摆下寒促盛宴

日前，TCL电脑推出全球首款专为Vista设计的多任务处理高性能电脑“海盗V”，同时也藉着海盗V、锐翔S、丽屏K42、丽屏T51笔记本等一系列新品的发布，抢先引爆Vista消费热潮，宣告了07年寒促攻势的全面展开。其中海盗V系列电脑是一台专为Vista设计的多任务处理高性能电脑，创新性地采用了TCL独有的“屏分秋色”多任务处理技术和“淘游地带”的应用功能，能够让用户真正体验到



索尼爱立信 K790c 创造手机拍摄新时代

世界知名的手机品牌索尼爱立信最新的旗舰手机K790c第一次将索尼公司著名的相机品牌Cyber-Shot运用在手机上，宣告了手机媲美专业相机新时代的到来。

K790c继承了索尼数码相机的一贯优势，具备320万像素自动对焦。配合16倍变焦功能，无论是什么样的场景，都可以轻松拍摄。同时，K790c首次在手机上加入了闪光灯，改变了以往手机只可以使用效果不好的补光灯的限制。配合2英寸大型液晶屏和QVGA(320×240)超强分辨率，K790c无论拍摄还是回放都游刃有余。专业的镜头滑盖设计，只要推动滑盖就可以启动或者关闭相机，不但更加方便，还可以有效地保护镜头，防



索爱 Z558c： 精彩生活，轻松“写”就

时下，手机对于现代都市人而言，是工作休闲不可缺少的组成部分。因此，精明的商家总是洞察需要，适时而动，不断推出满足消费者需要的产品，06年10月面市的索爱Z558c一经问世便赢得头彩。

Z558c外观精致手感舒适，采用触摸屏支持手写输入。精致的手写笔，还是精美的手机挂饰，其与外屏相似的造型让我们看到了设计师细腻的心思。配备130万像素摄像头，4倍数码变焦，再加上176×220像素的26万色的TFT屏幕，让图片更加清晰、明亮。随机附赠64MB的M2卡，最高可扩展到1GB，轻松存储图片和视频。

此外，Z558c具备丰富的娱乐和商务应用功能。手机内置媒体播放器，支持MP3/AAC音乐播放和



3GP/MPEG-4格式视频播放，并拥有立体声FM收音机，蓝牙和数据线接口，同时它也能够利用Java MIDP2.0应用扩展丰富手机的娱乐性能，并支持3D游戏、PlayNow铃声、PlayNow游戏、音乐DJ和视频DJ等功能。由此看来，就是这样一款“形神兼备”、“个性十足”、“功能卓越”的手机，它的“走红”也在情理之中了。

韩晗